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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
                                                                  ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το υπ' αριθμ. 32/16-06-2023 Πρακτικό της Οικονομικής Επιτροπής Ιονίων Νήσων 
Αριθμ. Απόφασης: 540-32/16-06-2023 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Έγκριση τροποποίησης του Σχεδίου Αυτεπιστασίας του Υποέργου (1) «Ενίσχυση της 
λειτουργίας ΠεΠΚΕ Π.Ι.Ν.» της Πράξης «Περιφερειακό Παρατηρητήριο Κοινωνικής Ένταξης Π.Ι.Ν.»  
με κωδικό ΟΠΣ (MIS) 5034803. 
 
Στα νησιά Κέρκυρα, Λευκάδα, Κεφαλονιά και Ζάκυνθο, σήμερα 16-06-2023 ημέρα Παρασκευή και 
ώρα 12:30, συνήλθε σε Έκτακτη συνεδρίαση, με τηλεδιάσκεψη μέσω της υπηρεσίας 
e:Presence.gov.gr, η Οικονομική Επιτροπή Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, μετά από την 16-06-2023 
Ορθή Επανάληψη της  με αριθμ. πρωτ. 51880/32/15-06-2023 πρόσκληση της Προέδρου της 
Οικονομικής Επιτροπής, κας  Αικατερίνης Μοθωναίου, Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Ζακύνθου, η οποία 
επιδόθηκε εμπρόθεσμα σε όλα τα μέλη της, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 175, 176, 177 
του Ν.3852/2010, όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν.  

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 
1. Αικατερίνη Μοθωναίου  Πρόεδρος       
2. Κωνσταντίνος Ζορμπάς                     Τακτικό Μέλος 
3. Γεώργιος Στασινόπουλος   Τακτικό Μέλος     
4. Θεόδωρος Χαλικιάς    Τακτικό Μέλος 
5. Χρήστος-Ηρακλής Σκούρτης   Τακτικό Μέλος 
6. Νικόλαος Γκισγκίνης   Τακτικό Μέλος 
7. Ιωάννης Ροντογιάννης  Τακτικό Μέλος 

 
Χρέη γραμματέα εκτελεί ο ορισθείς με την αριθμ. πρωτ. οικ. 63898/25798/02-09-2020 Απόφαση 
της Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων, υπάλληλος της Π.Ε. Κέρκυρας, Νικόλαος Παπανικολάου. 
Απουσίαζε το τακτικό  μέλος κ. Ιωάννης Αρμενιάκος. 
Απουσίαζε το τακτικό  μέλος κ. Εμμανουήλ Ορφανουδάκης 
Απουσίαζε το τακτικό  μέλος κ. Σταυρος Τραυλος 
Το μέλος κ. Θεόδωρος Χαλικιάς δήλωσε ότι αποχωρεί ,καθώς θεωρεί ότι δεν θα έπρεπε να γίνει η 
συνεδρίαση λόγω εθνικού πένθους. 
Το μέλος κ. Νικόλαος Γκισγκίνης δήλωσε ότι αποχωρεί , καθώς θεωρεί ότι δεν θα έπρεπε να γίνει η 
συνεδρίαση λόγω εθνικού πένθους. 
Το μέλος κ. Ιωάννης Ροντογιάννης δήλωσε ότι αποχωρεί , καθώς θεωρεί ότι δεν θα έπρεπε να γίνει 
η συνεδρίαση λόγω εθνικού πένθους. 
 
Μετά τη διαπιστωθείσα εκ του Νόμου απαρτία η Πρόεδρος της Οικονομικής  Επιτροπής, κα 
Αικατερίνη Μοθωναίου, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 
 
                          ……………………………ΠΑΡΑΛΕΙΨΗ ……………………………… 
 
Στη συνέχεια τα μέλη της Οικονομικής Επιτροπής προχώρησαν  στο παρακάτω  θέμα ημερήσιας 
διάταξης: 
 

2o Θέμα:  Έγκριση τροποποίησης του Σχεδίου Αυτεπιστασίας του Υποέργου (1) «Ενίσχυση της 
λειτουργίας ΠεΠΚΕ Π.Ι.Ν.» της Πράξης «Περιφερειακό Παρατηρητήριο Κοινωνικής Ένταξης Π.Ι.Ν.»  
με κωδικό ΟΠΣ (MIS) 5034803. 
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Η  Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής Π.Ι.Ν. αναπτύσσει το 2ο θέμα  ημερήσιας διάταξης  και 
καταθέτει εισήγηση της Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων, κας Ρόδης Κράτσα - Τσαγκαροπούλου, η 
οποία έχει ως εξής: 
 
Το θέμα εισάγεται στην Οικονομική Επιτροπή σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 176 παρ. 1. (ζ) 
του Ν.3852/2010 όπου ορίζεται ότι «ζ) Αποφασίζει για την υποβολή προτάσεων εκ μέρους της 
Περιφέρειας για τη χρηματοδότηση ή επιχορήγηση δράσεων, προγραμμάτων και αντίστοιχων 
έργων από εθνικούς πόρους, πόρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή οποιουδήποτε άλλου φορέα και 
αποφασίζει, όπου απαιτείται, για την αποδοχή χρηματοδότησης ή επιδότησης ή επιχορήγησης 
πράξεων που εντάσσονται στα πάσης φύσεως αναπτυξιακά προγράμματα ή προγράμματα 
επιχορήγησης.» 
      Βάση της Πράξης Ένταξης με Αρ. Πρωτ.: οικ.1147/01-05-2019 για το «Περιφερειακό 
Παρατηρητήριο Κοινωνικής Ένταξης Ιονίων Νήσων» που εντάχθηκε στο Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα 2014-2020 και πρόκειται να ενταχθεί στην επόμενη προγραμματική περίοδο 2021-
2027, εισηγούμαστε την παράταση της χρηματοδότησης έως τις 31/12/2023 καθώς η 
χρηματοδότηση του Υποέργου 1 «Ενίσχυση της λειτουργίας ΠεΠΚΕ Περιφέρειας Ιονίων Νήσων» 
λήγει στις 30/06/2023. Δεδομένου ότι η Πράξη θα ενταχθεί στην προγραμματική περίοδο 2021-
2027 και προκειμένου να μην υπάρξει διακοπή της εύρυθμης λειτουργίας του αλλά να υπάρξει 
συνέχιση του προγράμματος μέχρι την ένταξη του στο νέο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2021-2027 
κρίνεται απαραίτητη η παράταση της χρηματοδότησης του μέχρι 31/12/2023. 

 
Συγκεκριμένα εισηγούμαστε την τροποποίηση του σχεδίου αυτεπιστασίας  του Υποέργου (1) 
«Ενίσχυση της λειτουργίας ΠεΠΚΕ Π.Ι.Ν.» της Πράξης «Περιφερειακό Παρατηρητήριο Κοινωνικής 
Ένταξης Π.Ι.Ν» με κωδικό ΟΠΣ 5034803 από την ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ, ως ακολούθως: 
Α. ΦΥΣΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΟΥ ΥΠΟΕΡΓΟΥ – ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ - 
ΔΕΙΚΤΕΣ 
 Το Περιφερειακό Παρατηρητήριο Κοινωνικής  Ένταξης Ιονίων Νήσων» (ΠΕΠΚΕ ΙΝ) συγκροτείται  
με βάση το Άρθρο 14 του Ν. 4445/2016. Με βάση τις σχετικές προβλέψεις του «Εθνικού 
Μηχανισμού για την Κοινωνική Ένταξη» (ΕΜ), οι Διευθύνσεις Κοινωνικής Μέριμνας των 
Περιφερειών (ΔΚΜ έδρας), αποτελούν λειτουργικό µμέρος του ΕΜ, ασκώντας τις ακόλουθες 
λειτουργίες:   
 έχουν το συντονιστικό ρόλο μεταξύ των Δήμων εντός των ορίων της Περιφέρειας σε θέματα 
κοινωνικής πολιτικής και μεριμνούν για την εφαρμογή των οριζόντιων μέτρων πολιτικής, αλλά και 
για την ανάπτυξη ad hoc παρεμβάσεων στο πλαίσιο της αντιμετώπισης ειδικών τοπικών αναγκών,  
 παρέχουν την κατάλληλη υποστήριξη και τεχνογνωσία στους Δήμους, για την εφαρμογή και 
παρακολούθηση των πολιτικών κοινωνικής ένταξης, δίνοντας τις απαραίτητες κατευθύνσεις,  
 μεριμνούν για τη δικτύωση όμορων  Δήμων, για την αντιμετώπιση κοινών αναγκών, 
 λειτουργούν ως επιτροπές παρακολούθησης σε περιφερειακό επίπεδο των ΠΕΣΚΕ, με 
έμφαση στην πρόοδο που έχει επιτευχθεί κατά την εφαρμογή των επιμέρους δράσεων και την 
επίτευξη των στόχων που έχουν τεθεί, τόσο σε επίπεδο Περιφέρειας, όσο και σε επίπεδο Δήμων,  
 αξιοποιούν στοιχεία από τα πληροφοριακά συστήματα, τις εισηγήσεις των Κοινωνικών 
Υπηρεσιών των Δήμων και εξετάζουν τη μεταβολή των δεικτών κοινωνικού αποκλεισμού, σε 
μεσοπρόθεσμο και μακροπρόθεσμο ορίζοντα,  
 διενεργούν τακτικές συναντήσεις - φόρουμ διαλόγου µε: εκπροσώπους του Περιφερειάρχη, 
των Δήμων, κοινωνικών εταίρων, της κοινωνίας των πολιτών, τους φορείς υλοποίησης 
παρεμβάσεων, της ΕΥΔ ΠΕΠ, του Τμήματος Κοινωνικών Υποθέσεων της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης, κλπ., σχετικά µε την υλοποίηση των επιμέρους παρεμβάσεων,  
 προωθούν τη δικτύωση όλων των φορέων υλοποίησης παρεμβάσεων, καθώς και 
κοινωνικών υπηρεσιών που δρουν σε περιφερειακό επίπεδο, 
  καταγράφουν τις καλές πρακτικές, εντοπίζουν τυχόν αποκλίσεις στην υλοποίηση και 
εισηγούνται προτάσεις και υποδείξεις προς την κατεύθυνση της επίτευξης των ορόσημών της  
 υποβάλλουν σχετικά στοιχεία, δεδομένα και πληροφορίες προς τον ΕΜ.  
 
Επιπρόσθετα και, σύμφωνα με την ΠΕΣΚΕ, το Περιφερειακό Παρατηρητήριο για τη Κοινωνική 
Ένταξη (ΠεΠΚΕ) στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων έχει τους ακόλουθους στρατηγικούς στόχους:  
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 την αποτελεσματική παρακολούθηση της εφαρμογής της περιφερειακής στρατηγικής για 
την κοινωνική ένταξη και τον συντονισμό των στόχων που εξειδικεύονται στο πλαίσιο της ΠΕΣΚΕ 
ή/και νεότερων / επικαιροποιημένων κατευθύνσεων από το Υπ. Εργασίας και  
 την ανάδειξη των τοπικών αναγκών σε θέματα πολιτικών κοινωνικής προστασίας, πρόνοιας 
και αλληλεγγύης, 
 αποτύπωση και χαρτογράφηση των χωρικών διαστάσεων της φτώχειας και του κοινωνικού 
αποκλεισμού, 
 τη συνεργασία σε τοπικό επίπεδο με τους Δήμους και τους λοιπούς παρόχους υπηρεσιών 
κοινωνικής φροντίδας και κοινωνικής ένταξης, με στόχο τη βελτίωση της ποιότητας και 
αποτελεσματικότητας της Κοινωνικής Φροντίδας,  Ενδυνάμωσης και Ένταξης των Ευπαθών 
Ομάδων, 
 τη διαβίβαση στοιχείων και πληροφοριών στον Εθνικό Μηχανισμό και την εν γένει 
συνεργασία με τις αρμόδιες Υπηρεσίες και Επιτελικές δομές του Υπ. Εργασίας, 
 τον εναρμονισμό και συσχετισμό των περιφερειακών κοινωνικών ζητημάτων με εκείνων 
που λαμβάνουν χώρα σε εθνικό επίπεδο.  
Το ΠεΠΚΕ  ΙΝ είναι αρμόδιο για την υποστήριξη της ΔΚΜ (ως βραχίονα του Περιφερειακού 
Μηχανισμού) στην παρακολούθηση των παρεμβάσεων της περιφερειακής στρατηγικής για την 
κοινωνική ένταξη στις Περιφερειακές Ενότητες της Ιονίων Νήσων, τους Δήμους και τα δημοτικά 
διαμερίσματα, με απώτερο σκοπό την ανάδειξη και επικαιροποίηση των τοπικών αναγκών και 
προκλήσεων κατά την προγραμματική περίοδο 2014-2020.  
Επιπρόσθετα, το ΠΕΠΚΕ θα έχει ως κύρια αρμοδιότητα του την αποτύπωση των χωρικών 
διαστάσεων της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού, αλλά και την τροφοδότηση του Εθνικού 
Συντονιστικού Μηχανισμού με δεδομένα από την εξέλιξη της Περιφερειακής Στρατηγικής για τη 
Κοινωνική Ένταξη. Ο Εθνικός Μηχανισμός είναι το Μέτρο 4.1.1 του 4ου Επιχειρησιακού Άξονα της 
Εθνικής Στρατηγικής για την Κοινωνική Ένταξη και κατά κύριο λόγο αφορά την ανάπτυξη ενός 
εθνικού μηχανισμού που υπάγεται στο Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης.  
Ο μηχανισμός αυτός είναι υπεύθυνος για την οριζόντια παρακολούθηση και τον συντονισμό των 
πολιτικών ένταξης στις Περιφέρειες της Ελλάδος, και αυτή της Ιονίων Νήσων. Επιπρόσθετα η 
λειτουργία του είναι στρατηγική τόσο σε εθνικό όσο και περιφερειακό επίπεδο, δεδομένου ότι θα 
διασφαλίζει την στόχευση των παρεμβάσεων αλλά και την αποφυγή των αλληλοεπικαλύψεων ή 
την διάσπαση των προσπαθειών.  
Στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων του, το ΠΕΠΚΕ ΙΝ θα αξιοποιήσει τα παρακάτω εργαλεία: 
 Ανάπτυξη Πληροφοριακού Συστήματος για την παρακολούθηση του σύνθετου φαινομένου της 
κοινωνικής κρίσης στη Περιφέρεια Ιονίων Νήσων και κυρίως, της αξιολόγησης και βελτίωσης της 
Κοινωνικής Ένταξης, 
 Βελτίωση της ποιότητας και αποτελεσματικότητας της Κοινωνικής Φροντίδας,  Ενδυνάμωσης 
και Ένταξης των Ευπαθών Ομάδων, μέσω δικτύωσης των Επιστημονικών Στελεχών Πεδίου των 
Κοινωνικών Δομών της ΠΙΝ και της υιοθέτησης κοινών εργαλείων και μεθόδων διάγνωσης των 
αναγκών των Ευπαθών Ομάδων (σε επίπεδο ατόμου και οικογένειας), καθώς και της κατάρτισης 
αντίστοιχων «πλάνων» κοινωνικής ένταξης. 
Τα εργαλεία αυτά θα είναι συμβατά με εκείνα που προβλέπονται στα άρθρα 18 και 19 του 
Ν.4445/2016 
Το ΠΕΠΚΕ ΙΝ έχει έδρα στην Κέρκυρα και υπάγεται στη Διεύθυνση Δημόσια Υγείας και Κοινωνικής 
Μέριμνας της ΠΙΝ. 
Το ΠΕΠΚΕ ΙΝ οργανώνεται σε περιφερειακό επίπεδο με «αντένες» τις οποίες στελεχώνουν 
επιστημονικά στελέχη πεδίου (κοινωνικοί λειτουργοί ή κοινωνικοί επιστήμονες), οι οποίοι 
εγκαθίστανται στις έδρες των αποκεντρωμένων ΔΚΜ των Π.Ε. Ζακύνθου, Κεφαλονιάς και 
Λευκάδας. 
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Για την κάλυψη των λειτουργιών του ΠΕΠΚΕ ΙΝ προβλέπεται η ακόλουθη στελέχωση: 

Προσωπικό 
Άτομα στη ΔΚΜ 

Έδρας ΠΙΝ 
Άτομα στις λοιπές 

ΔΚΜ Π.Ε. ΠΙΝ 

Κοινωνιολόγος ή Κοινωνικός 
Επιστήμονας ΠΕ ή ΤΕ ή Ψυχολόγος 

2 3 

Οικονομολόγος ΠΕ 1 0  
Υπό- Σύνολο 3 3 
Σύνολο 6 

 
Οι λειτουργίες του Περιφερειακού Παρατηρητηρίου Κοινωνικής Ένταξης (ΠΕΠΚΕ ΙΝ)στα Ιόνια 
Νησιά, έχουν ως εξής: 
1. Συμβουλευτική υποστήριξη σε πολιτικές για τη κοινωνική ένταξη και την αντιμετώπιση της 
φτώχειας στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων. 
2. Διαβούλευση και αλληλεπίδραση των ενδιαφερομένων μερών με τη Περιφέρεια Ιονίων Νήσων. 
3. Καταγραφή, τεκμηρίωση και αξιολόγηση της στρατηγικής κοινωνικής ένταξης στην Περιφέρεια 
Ιονίων Νήσων. 
4. Καταγραφή κοινωνικών αναγκών σε επίπεδο Περιφέρειας – προσδιορισμό της «ζήτησης» κατά 
πληθυσμιακή ομάδα στόχο. 
5. Προσδιορισμός της “προσφοράς” παρεχόμενων κοινωνικών υπηρεσιών (μέσω απογραφής – 
resource inventories) και παράλληλου προσδιορισμού των σχετικών ποσοστών κάλυψης 
6. Σχεδιασμός και προγραμματισμός της περιφερειακής κοινωνικής πολιτικής  
7. Σχεδιασμός και υλοποίησης της τοπικής Κοινωνικής διαβούλευσης (άρθρο 17 του Ν. 
4445/2016) 
8. Συντονισμός, παρακολούθηση και αξιολόγηση της εφαρμογής των πολιτικών και 
προγραμμάτων κοινωνικής προστασίας σε επίπεδο Περιφέρειας (εισαγωγή συστήματος 
ποσοτικών κοινωνικών δεικτών), αναπροσαρμογή των στόχων για μεγιστοποίηση του αντίκτυπου 
των εφαρμοζόμενων πολιτικών, σύμφωνά με το feedback από την παρακολούθηση και 
αξιολόγηση 
9. Συνεργασία και διασύνδεση των Κέντρων Κοινότητας μεταξύ τους και με τις υπηρεσίες 
απασχόλησης του ΟΑΕΔ, με τις κοινωνικές υπηρεσίες όλων των φορέων (ΟΤΑ α και β βαθμού, 
ΕΟΠΥΥ, ΜΚΟ κλπ) για τα κοινωνικά προγράμματα τα οποία είναι ενεργά ή σχεδιάζονται για το 
μέλλον τις διαδικασίες ένταξής τους σε αυτά, κλπ. 
10. Διεκπεραίωση διοικητικών πράξεων που σχετίζονται και απορρέουν από την άσκηση 
κοινωνικής πολιτικής σε περιφερειακό επίπεδο, και παροχή διοικητικής στήριξης στις Κινητές 
Μονάδες στο πλαίσιο λειτουργίας τους και της άσκησης κοινωνικής πολιτικής σε τοπικό επίπεδο. 
11. Διασύνδεση της ηλεκτρονικής πλατφόρμας με τα εργαλεία αξιολόγησης και το Ενιαίο 
Πληροφοριακό Σύστημα (ΕΠΣ) στο οποίο θα τηρούνται τρία ενιαία μητρώα: το Μητρώο 
Ωφελούμενων, το Μητρώο Φορέων (παρόχων υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας) και το Μητρώο 
Επιδομάτων και Προγραμμάτων (άρθρα 18 και 19 του Ν.4445/2016). 
12. Διερεύνηση και διασφάλιση της συνάφεια και συμπληρωματικότητα με δράσεις κοινωνικής 
ένταξης στην Ελλάδα και την Ευρωπαϊκή Ένωση και μεταφορά και διάδοση καλών πρακτικών. 
Στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων του, το ΠΕΠΚΕ ΙΝ θα αξιοποιήσει τα παρακάτω εργαλεία: 
 Ανάπτυξη Πληροφοριακού Συστήματος για τη παρακολούθηση του σύνθετου φαινομένου της 
κοινωνικής κρίσης στη Περιφέρεια Ιονίων Νήσων και κυρίως, της αξιολόγησης και βελτίωσης της 
Κοινωνικής Ένταξης «Χάρτης Κοινωνικής Ένταξης»  
 Βελτίωση της ποιότητας και αποτελεσματικότητας της Κοινωνικής Φροντίδας,  Ενδυνάμωσης 
και Ένταξης των Ευπαθών Ομάδων, μέσω δικτύωσης των Επιστημονικών Στελεχών Πεδίου των 
Κοινωνικών Δομών της ΠΙΝ και της υιοθέτησης κοινών εργαλείων και μεθόδων διάγνωσης των 
αναγκών των Ευπαθών Ομάδων (σε επίπεδο ατόμου και οικογένειας), καθώς και της κατάρτισης 
αντίστοιχων «πλάνων» κοινωνικής ένταξης. 
Τα εργαλεία αυτά θα είναι συμβατά με εκείνα που προβλέπονται στα άρθρα 18 και 19 του 
Ν.4445/2016 
Ως περιοχή παρέμβασης της Πράξης προσδιορίζεται το σύνολο της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων. 
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Μέσω του Περιφερειακού Παρατηρητηρίου Κοινωνικής Ένταξης των Ιονίων Νήσων (ΠΕΠΚΕ ΙΝ) θα 
προσφέρεται ένα ευρύ φάσμα ολοκληρωμένων υποστηρικτικών υπηρεσιών σε περιφερειακό και 
τοπικό επίπεδο για την κοινωνική ένταξη και την προετοιμασία-στήριξη της προώθησης στην 
απασχόληση ευπαθών ατόμων και ομάδων του πληθυσμού (όπως, ΑΜΕΑ, Δικαιούχοι του 
Κοινωνικού Εισοδήματος Αλληλεγγύης, Μετανάστες, Ρομά, άνεργοι ωφελούμενοι προγραμμάτων 
κοινωνικής προστασίας, κλπ).  
 
Συγκεκριμένα, το Υποέργο 1 προβλέπεται να υλοποιεί μέσω ενός πακέτου εργασίας (Π.Ε.1: Ειδική  
επιστημονική υποστήριξη Περιφερειακού Παρατηρητήριου Κοινωνικής  Ένταξης Ιονίων Νήσων), 
στο πλαίσιο του οποίου θα απασχοληθούν τα προαναφερθέντα στελέχη. 
 
Αναλυτική Περιγραφή ανά Πακέτο Εργασίας και Παραδοτέο 
Π.Ε.1: Ειδική  επιστημονική υποστήριξη Περιφερειακού Παρατηρητήριου Κοινωνικής  Ένταξης 
Ιονίων Νήσων  
 
Στόχοι/ Επιδιωκόμενα αποτελέσματα:  
 Συμβουλευτική υποστήριξη σε πολιτικές για τη κοινωνική ένταξη και την αντιμετώπιση της 
φτώχειας στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων. 
 Διαβούλευση και αλληλεπίδραση των ενδιαφερομένων μέρων με τη Περιφέρεια Ιονίων 
Νήσων. 
 Καταγραφή, τεκμηρίωση και αξιολόγηση της στρατηγικής κοινωνικής ένταξης στην 
Περιφέρεια Ιονίων Νήσων. 
 Καταγραφή κοινωνικών αναγκών σε επίπεδο Περιφέρειας – προσδιορισμό της «ζήτησης» 
κατά πληθυσμιακή ομάδα στόχο. 
 Προσδιορισμός της “προσφοράς” παρεχόμενων κοινωνικών υπηρεσιών (μέσω απογραφής 
– resource inventories) και παράλληλου προσδιορισμού των σχετικών ποσοστών κάλυψης 
 Σχεδιασμός και προγραμματισμός της περιφερειακής κοινωνικής πολιτικής  
 Σχεδιασμός και υλοποίησης της τοπικής Κοινωνικής διαβούλευσης (άρθρο 17 του Ν. 
4445/2016) 
 Συντονισμός, παρακολούθηση και αξιολόγηση της εφαρμογής των πολιτικών και 
προγραμμάτων κοινωνικής προστασίας σε επίπεδο Περιφέρειας (εισαγωγή συστήματος ποσοτικών 
κοινωνικών δεικτών), αναπροσαρμογή των στόχων για μεγιστοποίηση του αντίκτυπου των 
εφαρμοζόμενων πολιτικών, σύμφωνά με το feedback από την παρακολούθηση και αξιολόγηση 
 Συνεργασία και διασύνδεση των Κέντρων Κοινότητας μεταξύ τους και με τις υπηρεσίες 
απασχόλησης του ΟΑΕΔ, με τις κοινωνικές υπηρεσίες όλων των φορέων (ΟΤΑ α και β βαθμού, 
ΕΟΠΥΥ, ΜΚΟ κλπ) για τα κοινωνικά προγράμματα τα οποία είναι ενεργά ή σχεδιάζονται για το 
μέλλον τις διαδικασίες ένταξής τους σε αυτά, κλπ  
 Διεκπεραίωση διοικητικών πράξεων που σχετίζονται και απορρέουν από την άσκηση 
κοινωνικής πολιτικής σε περιφερειακό επίπεδο, και παροχή διοικητικής στήριξης στις Κινητές 
Μονάδες στο πλαίσιο λειτουργίας τους και της άσκησης κοινωνικής πολιτικής σε τοπικό επίπεδο. 
 Διασύνδεση της ηλεκτρονικής πλατφόρμας με τα εργαλεία αξιολόγησης και το Ενιαίο 
Πληροφοριακό Σύστημα (ΕΠΣ) στο οποίο θα τηρούνται τρία ενιαία μητρώα: το Μητρώο 
Ωφελούμενων, το Μητρώο Φορέων (παρόχων υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας) και το Μητρώο 
Επιδομάτων και Προγραμμάτων (άρθρα 18 και 19 του Ν.4445/2016). 
 Διερεύνηση και διασφάλιση της συνάφεια και συμπληρωματικότητα με δράσεις κοινωνικής 
ένταξης στην Ελλάδα και την Ευρωπαϊκή Ένωση και μεταφορά και διάδοση καλών πρακτικών. 
Π.Ε.1: Ειδική  επιστημονική υποστήριξη Περιφερειακού Παρατηρητήριου Κοινωνικής  Ένταξης 
Ιονίων Νήσων.  
1. Π.1.1.Ετήσια έκθεση με «χάρτη πορείας» για την αποτελεσματικότερη 
παρακολούθηση του συνόλου του έργου του Παρατηρητηρίου και των Παραδοτέων, 
αναλυτικό πλάνο δημοσιότητας και δικτύωσης (αρχή έτους). 
2. Π.1.2.Τριμηνιαία Έκθεση με αποτύπωση Ενημέρωση διαδικτυακής πύλης για την 
καταγραφή της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού κλπ, προσβάσιμης σε όλους 
τους κατοίκους της Περιφέρειας. (από το 2ο εξάμηνο του 1ου έτους και μετά, σε συνάρτηση με 
την λειτουργία του πληροφοριακού συστήματος και του διαδικτυακού κόμβου) 
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3. Π.1.3.Τριμηνιαία έκθεση με οργάνωση και αποτελέσματα τακτικών συναντήσεων 
(απαραίτητες τηλεφωνικές, ηλεκτρονικές επαφές, διαμόρφωση ημερήσιας διάταξης, παρουσιάσεις  
PowerPoint κλπ)με εκπροσώπους των Δήμων (κοινωνικές υπηρεσίες και δομές), στο πλαίσιο της 
ανάπτυξης της δικτύωσης. 
4. Π.1.4. Εξαμηνιαία έκθεση με οργάνωση και αποτελέσματα τακτικών συναντήσεων με 
εκπροσώπους φορέων, στο πλαίσιο της διαβούλευσης μαζί τους. 
5. Π.1.5.Ετήσια Έρευνα με κατάρτιση, αποστολή και επεξεργασία ερωτηματολογίων 
που θα απευθύνονται σε Δήμους, Κέντρα Κοινότητας, ΝΠΔΔ, ΝΠΙΔ και ωφελούμενους για 
την παρακολούθηση των στόχων της Περιφέρειας, σε συνδυασμό με την ανάλυση λοιπών 
στοιχείων για την ανάδειξη των τοπικών αναγκών, την αποτύπωση και χαρτογράφηση των 
χωρικών διαστάσεων της φτώχειας κ.λπ. 
6. Π.1.6.Ετήσια Έκθεση απολογισμού και αξιολόγησης της πορείας της Περιφερειακής 
Στρατηγικής, ιδίως σε ζητήματα, που άπτονται της ένταξης στην αγορά εργασίας και της 
ανάπτυξης οικονομικής δραστηριότητας, καθώς και ανάπτυξη/ενημέρωση πίνακα δεικτών 
παρακολούθησης. 
7. Π.1.7.Ετήσια Έκθεση με προτάσεις πολιτικής και προτεινόμενων μέτρων 
8. Π.1.8.Ετήσια Έκθεση που θα υποβάλλεται στο Περιφερειακό Συμβούλιο προς 
έγκριση 
9. Π.1.9.Έκθεση (άπαξ) με Σύνταξη προσχεδίου (draft) της επικαιροποιημένης 
Περιφερειακής Στρατηγικής το 1,5 έτος υλοποίησης της πράξης. 
10. Π.1.10: Εξοπλισμός: 6 LAPTOP,  6 Γραφεία & 6 Καρέκλες (18 τεμάχια) 
11. Π.1.11: Δράσεις δημοσιότητας αποκλειστικά για τις ανάγκες της Πράξης (αναφορές 
συνοδευόμενες με αναγκαία στοιχεία τεκμηρίωσης φυσικού και οικονομικού αντικειμένου) 
Εκτός από τα παραπάνω Παραδοτέα θα υποβάλλονται: α) Ημερολόγιο Ενεργειών/Παρουσιολόγιο 
«εξωτερικών συνεργατών» και β) 3μηνιαία έκθεση πεπραγμένων «εξωτερικών συνεργατών». 
Σημειώνεται ότι έργο των «εξωτερικών συνεργατών» θα είναι η υποστήριξη του ΠεΠΚΕ για 
την υλοποίηση των παραπάνω Π1-Π9 παραδοτέων ανά έτος. 
 
Πίνακας 1: ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΑΡΑΔΟΤΕΑ ΥΠΟΕΡΓΟΥ ΑΝΑ ΠΑΚΕΤΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Ετικέτες 
γραμμής 

Παραδοτέ
α 

Χρονοδιάγραμ
μα (έναρξη) 

Χρονοδιάγραμ
μα (λήξη) 

Χρόνος 
(Μήνες) 

ΕΠΙΛΕΞΙΜΗ 
ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΑΠΑΝΗ 

(με ΦΠΑ 24%) 

Π.Ε.1 

Π.1.1 30/06/2022 31/12/2023 18 9.860,87 € 
Π.1.2 30/06/2022 31/12/2023 18 39.443,48 € 
Π.1.3 30/06/2022 31/12/2023 18 42.153,98 € 
Π.1.4 30/06/2022 31/12/2023 18 22.432,24 € 
Π.1.5 30/06/2022 31/12/2023 18 9.860,87 € 
Π.1.6 30/06/2022 31/12/2023 18 9.860,87 € 
Π.1.7 30/06/2022 31/12/2023 18 9.860,87 € 
Π.1.8 30/06/2022 31/12/2023 18 9.860,87 € 
Π.1.9 30/06/2022 31/12/2023 18 3.286,96 € 

Π.1.10 30/06/2022 31/12/2023 18 9.779,00 € 
Π.1.11 30/06/2022 31/12/2023 18 5.000,00 € 

Π.Ε.1 Άθροισμα 179.400,00 € 
 
Το αναλυτικό ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ των Πακέτων Εργασίας και των επί μέρους 
ενεργειών  του Υποέργου αποτυπώνεται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α (διάγραμμα Gantt ή παρόμοιο) 
 
Β. ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ -  ΑΠΛΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΚΟΣΤΗ 
Ο συνολικός Προϋπολογισμός του Υποέργου ανέρχεται σε 179.400,00 € και θα χρηματοδοτηθεί 
από Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (όπως προβλέπεται στην Απόφαση Ένταξης). 
Ο αναλυτικός Π/Ϋ και η τεκμηρίωση του κόστους των επί μέρους εργασιών/ κατηγοριών δαπανών 
(ανθρώπινων πόρων, υλικών μέσων, προμηθειών/υπηρεσιών, έμμεσων δαπανών) 
αποτυπώνονται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β – ΠΙΝΑΚΕΣ Β.1-Β.ν .  
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Γ. ΣΧΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ, ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ  ΥΠΟΕΡΓΟΥ  

Αποφαινόμενα όργανα για αναθέσεις προμηθειών και υπηρεσιών 

Ονομασία οργάνου που 
αποφασίζει 

Αρχή/υπηρεσία/όργανο Νομοθεσία ορισμού του 

Για την έγκριση της 
διενέργειας της 

προμήθειας/υπηρεσίας 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

Ν. 3852/10 (ΦΕΚ 87Α/07-06-10) 
όπως ισχύει 

Για την έγκριση των 
τεχνικών προδιαγραφών και 

όρων της προκήρυξης. 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

Ν. 3852/10 (ΦΕΚ 87Α/07-06-10) 
όπως ισχύει 

Για την συγκρότηση των 
επιτροπών 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
Ν. 3852/10 (ΦΕΚ 87Α/07-06-10) 

όπως ισχύει 
Για την υπογραφή της 

σύμβασης 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ 

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 
Ν. 3852/10 (ΦΕΚ 87Α/07-06-10) 

όπως ισχύει 
 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΗΡΟΥΜΕΝΩΝ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ 

ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ – ΩΡΙΜΑΝΣΗ ΠΡΑΞΗΣ, ΥΠΟΕΡΓΩΝ 
ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ, ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ – ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ – ΑΝΑΘΕΣΗ 

ΣΥΜΒΑΣΗΣ – ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗ ΣΤΟ ΚΗΜΔΗΣ 
ΕΠΙΒΛΕΨΗ, ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΚΑΙ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ ΠΡΑΞΗΣ 

ΚΑΙ ΥΠΟΕΡΓΩΝ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΠΡΑΞΗΣ ΚΑΙ ΠΛΗΡΩΜΕΣ 

 
Το απασχολούμενο στο Υποέργο προσωπικό (τακτικό/υφιστάμενο και έκτακτο/νέο/εξωτερικοί 
συνεργάτες), οι ειδικότητες, τα καθήκοντα, το καθεστώς ανάθεσης/πρόσληψης, ο χρόνος 
απασχόλησης και το αντίστοιχο κόστος αποτυπώνονται στο  ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β – ΠΙΝΑΚΕΣ Β.1 και 
Β.2   
                                                                                                                   
                                                                            Η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ  
 
 
                                                                   ΡΟΔΗ ΚΡΑΤΣΑ- ΤΣΑΓΚΑΡΟΠΟΥΛΟΥ 
 
                                                                                                      
 
 
 
 
 
 
 
 
ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ 
1. Παράρτημα Α : ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
2. Παράρτημα Β : ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ – ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΟΥ 
3. Άλλα (Αποφάσεις Ορισμού Επιτροπών Παραλαβής, Υπευθύνου κλπ.) 
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Παράρτημα Α Χρονοδιάγραμμα: 

 
Ετικέτες 
γραμμής 

Παραδοτέα Χρονοδιάγραμμα (έναρξη) Χρονοδιάγραμμα (λήξη) 
Χρόνος 
(Μήνες) 

ΕΠΙΛΕΞΙΜΗ ΔΗΜΟΣΙΑ 
ΔΑΠΑΝΗ (με ΦΠΑ 24%) 

Π.Ε.1 

Π.1.1 30/06/2022 31/12/2023 18 9.860,87 € 

Π.1.2 30/06/2022 31/12/2023 18 39.443,48 € 

Π.1.3 30/06/2022 31/12/2023 18 42.153,98 € 

Π.1.4 30/06/2022 31/12/2023 18 22.432,24 € 

Π.1.5 30/06/2022 31/12/2023 18 9.860,87 € 

Π.1.6 30/06/2022 31/12/2023 18 9.860,87 € 

Π.1.7 30/06/2022 31/12/2023 18 9.860,87 € 

Π.1.8 30/06/2022 31/12/2023 18 9.860,87 € 

Π.1.9 30/06/2022 31/12/2023 18 3.286,96 € 

Π.1.10 30/06/2022 31/12/2023 18 9.779,00 € 

Π.1.11 30/06/2022 31/12/2023 18 5.000,00 € 
Υπερωριακή 

Απασχόληση Ο.Ε 
30/06/2022 31/12/2023 

18 8.000,00 € 

Π.Ε.1 Άθροισμα 179.400,00 € 
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Πίνακας Β  Σύνολο Προϋπολογισμού1 
 
 

Π.Ε Παραδοτέα 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΑΝΑΘΕΣΕΙΣ 

Κόστος 
Άλλων 

Άμεσων 
Δαπανών  

Σύνολο 
Έμμεσων 
Δαπανών 

ΣΥΝΟΛΟ 
Δαπανών 
(με ΦΠΑ 

24%) 

Εκτιμώμενη 
απασχόληση 

Τακτικού 
Προσωπικού 

(Α/Μ)  

Κόστος 
Τακτικού 

προσωπικού 

Εκτιμώμενη 
απασχόληση 

Έκτακτου 
Προσωπικού 

(Α/Μ)  

Κόστος 
έκτακτου 

προσωπικού 

Κόστος 
Προμηθειών  

Κόστος 
Εξωτερικών 
Υπηρεσιών 

Π.Ε.1 

Π.1.1 3,13 0,00 € 7,04 9.860,87 € - € 0,00 € - € 0,00 € 9.860,87 
Π.1.2 12,52 0,00 € 28,17 39.443,48 € - € 0,00 € - € 0,00 € 39.443,48 
Π.1.3 12,52 0,00 € 28,17 39.443,48 € - € 0,00 € 2.710,50 € 0,00 € 42.153,98 
Π.1.4 6,26 0,00 € 14,35 19.721,74 € - € 0,00 € 2.710,50 € 0,00 € 22.432,24 
Π.1.5 3,13 0,00 € 7,04 9.860,87 € - € 0,00 € - € 0,00 € 9.860,87 
Π.1.6 3,13 0,00 € 7,04 9.860,87 € - € 0,00 € - € 0,00 € 9.860,87 
Π.1.7 3,13 0,00 € 7,04 9.860,87 € - € 0,00 € - € 0,00 € 9.860,87 
Π.1.8 3,13 0,00 € 7,04 9.860,87 € - € 0,00 € - € 0,00 € 9.860,87 
Π.1.9 1,45 0,00 € 2,35 3.286,96 € - € 0,00 € - € 0,00 € 3.286,96 
Π.1.10 1,55 0,00 € 0,00 € 0,00 € 9.779,00 € 0,00 € - € 0,00 € 9.779,00 
Π.1.11 0,39 0,00 € 0,00 € 0,00 € - € 0,00 € 5.000,00 € 0,00 € 5.000,00 

Υπερ.Απασχ - 8.000,00€ 0,00 € 0,00 € € 0,00 € - € 0,00€ 8.000,00

Άθροισμα  50,34 8.000,00 € 108,24 151.200,01 € 9.779,00 € 0,00 € 10.421,00 € 0,00 € 
179.400,01 

€
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                 
 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ   Β :   ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ - ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΟΥ   

ΑΔΑ: 9Υ277ΛΕ-Χ06



 

 

Πίνακας Β.1  Ομάδας Έργου – Τακτικό (Υφιστάμενο) Προσωπικό   
 

Α/Α Στέλεχος¹ Ειδικότητα Υπηρεσιακή μονάδα 

Σχέση 
εργασίας                      

(περιλαμβάνει 
και στελέχη με 

συμβάσεις 
μίσθωσης 

έργου) 

Ρόλος / 
Αρμοδιότητα 

Υποέργο/α 
στο/α 

οποίο/α 
συμμετέχει 

Προβλεπόμενη 
απασχόληση 

σε 
ανθρωπομήνες 

για τη 
συνολική 

διάρκεια της 
πράξης² 

Κόστος 

1 
ΑΓΓΕΛΙΚΗ 
ΡΩΜΑΙΟΥ 

ΤΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 
ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝ/ΚΗΣ 
ΑΡΩΓΗΣ ΚΑΙ ΑΛ/ΗΣ – 

ΠΕΡ/ΚΟ ΠΑ/ΗΡΙΟ 

ΜΟΝΙΜΟΣ 
ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 

ΥΠΕΥΘΥΝΗ 
ΠΡΑΞΗΣ 

1,2,3 18 0 

2 ΚΥΡΙΑΚΗ ΚΥΡΙΑΚΗ  ΤΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 
Δ/ΝΣΗ 

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ 

ΜΟΝΙΜΟΣ 
ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 

ΜΕΛΟΣ 
ΟΜΑΔΑΣ 
ΕΡΓΟΥ 

1,2,3 18 0 

3 ΑΝΔΡΙΑΝΑ ΖΩΧΙΟΥ 

ΤΕ 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ 

ΥΓΕΙΑΣ & 
ΠΡΟΝΟΙΑΣ 

ΤΜΗΜΑ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ-
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΜΟΝΙΜΟΣ 
ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ 
ΥΠΟΕΡΓΟΥ 2 

ΚΑΙ 3 
2,3 18 0 

4 
ΑΔΑΜΑΝΤΙΑ 

ΤΡΟΥΣΑ 
ΤΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝ/ΚΗΣ 
ΑΡΩΓΗΣ ΚΑΙ ΑΛ/ΗΣ – 

ΠΕ ΖΑΚΥΝΘΟΥ 

ΜΟΝΙΜΟΣ 
ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ 
ΥΠΟΕΡΓΟΥ 2 

ΚΑΙ 3 
,2,3 18 0 

5 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ 

ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ 
ΔΕ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 

ΓΡΑΦΕΙΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝ/ΚΗΣ 
ΑΡΩΓΗΣ ΚΑΙ ΑΛ/ΗΣ – 

ΠΕΡ/ΚΟ ΠΑ/ΗΡΙΟ 

ΜΟΝΙΜΟΣ 
ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 

ΜΕΛΟΣ 
ΟΜΑΔΑΣ 
ΕΡΓΟΥ 

1,2,3 18 0 

6 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 

ΣΙΜΑΤΗ 
ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΩΝ 

TΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ, 
ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ - 
ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ 

ΠΟΡΩΝ Δ/ΝΣΗΣ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ Π.Ε 

ΚΕΡΚΥΡΑΣ. 

ΜΟΝΙΜΟΣ 
ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 

ΜΕΛΟΣ 
ΟΜΑΔΑΣ 
ΕΡΓΟΥ 

1,2,3 18 0 

7 
ΣΑΜΟΥΡΓΙΑΝΝΑΚΗ 

ΑΜΑΛΙΑ 
ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΩΝ 

TΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ, 
ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ - 
ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ 

ΠΟΡΩΝ  Δ/ΝΣΗΣ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ Π.Ε 

ΚΕΡΚΥΡΑΣ 

ΜΟΝΙΜΟΣ 
ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 

ΜΕΛΟΣ 
ΟΜΑΔΑΣ 
ΕΡΓΟΥ 

1,2,3 18 0 

ΑΔΑ: 9Υ277ΛΕ-Χ06



 

 

Συνολικοί ανθρωπομήνες απασχόλησης της Ομάδας Έργου 126 0 
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Πίνακας Β.2 Ομάδας Έργου – Έκτακτο (Νέο) Προσωπικό  
 

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ 
ΣΧΕΣΗ 
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 

ΤΡΟΠΟΣ 
ΠΡΟΣΛΗΨΗ
Σ/ΝΟΜΙΚΗ 
ΒΑΣΗ 

Πακέτα 
έργασίας 

Παραδοτέα 
Χρονοδιάγρα
μμα (έναρξη) 

Χρονοδιάγρ
αμμα (λήξη) 

Απασχόληση 
Έκτακτου 
Προσωπικού 
(Α/Μ) 

Επιλέξιμη 
Δαπάνη (ΜΕ 
24% ΦΠΑ) 

Στέλεχος 1: 
Κοινωνιολόγος ή 
Κοινωνικός 
Επιστήμονας ΠΕ 
ή ΤΕ ή 
Ψυχολόγος  

ΙΔΟΧ 
Ανοιχτή 

Πρόσκληση 
Π.Ε.1 

Π.1.1 30/06/2022 31/12/2023 1,17 1.643,48 € 
Π.1.2 30/06/2022 31/12/2023 4,7 6.573,92 € 
Π.1.3 30/06/2022 31/12/2023 4,7 6.573,92 € 
Π.1.4 30/06/2022 31/12/2023 2,35 3.286,96 € 
Π.1.5 30/06/2022 31/12/2023 1,17 1.643,48 € 
Π.1.6 30/06/2022 31/12/2023 1,17 1.643,48 € 
Π.1.7 30/06/2022 31/12/2023 1,17 1.643,48 € 
Π.1.8 30/06/2022 31/12/2023 1,17 1.643,48 € 
Π.1.9 30/06/2022 31/12/2023 0,39 547,83 € 

Στέλεχος 1: Κοινωνιολόγος ή Κοινωνικός Επιστήμονας ΠΕ ή ΤΕ ή Ψυχολόγος                                                                                  
Άθροισμα: 

18 25.200,00 € 

Στέλεχος 2: 
Κοινωνιολόγος ή 
Κοινωνικός 
Επιστήμονας ΠΕ 
ή ΤΕ ή 
Ψυχολόγος  

ΙΔΟΧ 
Ανοιχτή 

Πρόσκληση 
Π.Ε.1 

Π.1.1 30/06/2022 31/12/2023 1,17 1.643,48 € 
Π.1.2 30/06/2022 31/12/2023 4,7 6.573,92 € 
Π.1.3 30/06/2022 31/12/2023 4,7 6.573,92 € 
Π.1.4 30/06/2022 31/12/2023 2,35 3.286,96 € 
Π.1.5 30/06/2022 31/12/2023 1,17 1.643,48 € 
Π.1.6 30/06/2022 31/12/2023 1,17 1.643,48 € 
Π.1.7 30/06/2022 31/12/2023 1,17 1.643,48 € 
Π.1.8 30/06/2022 31/12/2023 1,17 1.643,48 € 
Π.1.9 30/06/2022 31/12/2023 0,39 547,83 € 

Στέλεχος 2: Κοινωνιολόγος ή Κοινωνικός Επιστήμονας ΠΕ ή ΤΕ ή Ψυχολόγος                                                                               
Άθροισμα: 

18 25.200,00 € 

Στέλεχος 3: 
Κοινωνιολόγος ή 
Κοινωνικός 
Επιστήμονας ΠΕ 
ή ΤΕ ή 

ΙΔΟΧ 
Ανοιχτή 

Πρόσκληση 
Π.Ε.1 

Π.1.1 30/06/2022 31/12/2023 1,17 1.643,48 € 
Π.1.2 30/06/2022 31/12/2023 4,7 6.573,92 € 
Π.1.3 30/06/2022 31/12/2023 4,7 6.573,92 € 
Π.1.4 30/06/2022 31/12/2023 2,35 3.286,96 € 
Π.1.5 30/06/2022 31/12/2023 1,17 1.643,48 € 
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Ψυχολόγος  Π.1.6 30/06/2022 31/12/2023 1,17 1.643,48 € 
Π.1.7 30/06/2022 31/12/2023 1,17 1.643,48 € 
Π.1.8 30/06/2022 31/12/2023 1,17 1.643,48 € 
Π.1.9 30/06/2022 31/12/2023 0,39 547,83 € 

Στέλεχος 3: Κοινωνιολόγος ή Κοινωνικός Επιστήμονας ΠΕ ή ΤΕ ή Ψυχολόγος                                                       
Άθροισμα: 

18 25.200,00 € 

Στέλεχος 4: 
Κοινωνιολόγος ή 
Κοινωνικός 
Επιστήμονας ΠΕ 
ή ΤΕ ή 
Ψυχολόγος  

ΙΔΟΧ 
Ανοιχτή 

Πρόσκληση 
Π.Ε.1 

Π.1.1 30/06/2022 31/12/2023 1,17 1.643,48 € 
Π.1.2 30/06/2022 31/12/2023 4,7 6.573,92 € 
Π.1.3 30/06/2022 31/12/2023 4,7 6.573,92 € 
Π.1.4 30/06/2022 31/12/2023 2,35 3.286,96 € 
Π.1.5 30/06/2022 31/12/2023 1,17 1.643,48 € 
Π.1.6 30/06/2022 31/12/2023 1,17 1.643,48 € 
Π.1.7 30/06/2022 31/12/2023 1,17 1.643,48 € 
Π.1.8 30/06/2022 31/12/2023 1,17 1.643,48 € 
Π.1.9 30/06/2022 31/12/2023 0,39 547,83 € 

Στέλεχος 4: Κοινωνιολόγος ή Κοινωνικός Επιστήμονας ΠΕ ή ΤΕ ή Ψυχολόγος                                                                              
Άθροισμα: 

18 25.200,00 € 

Στέλεχος 5: 
Κοινωνιολόγος ή 
Κοινωνικός 
Επιστήμονας ΠΕ 
ή ΤΕ ή 
Ψυχολόγος  

ΙΔΟΧ 
Ανοιχτή 

Πρόσκληση 
Π.Ε.1 

Π.1.1 30/06/2022 31/12/2023 1,17 1.643,48 € 
Π.1.2 30/06/2022 31/12/2023 4,7 6.573,92 € 
Π.1.3 30/06/2022 31/12/2023 4,7 6.573,92 € 
Π.1.4 30/06/2022 31/12/2023 2,35 3.286,96 € 
Π.1.5 30/06/2022 31/12/2023 1,17 1.643,48 € 
Π.1.6 30/06/2022 31/12/2023 1,17 1.643,48 € 
Π.1.7 30/06/2022 31/12/2023 1,17 1.643,48 € 
Π.1.8 30/06/2022 31/12/2023 1,17 1.643,48 € 
Π.1.9 30/06/2022 31/12/2023 0,39 547,83 € 

Στέλεχος 5: Κοινωνιολόγος ή Κοινωνικός Επιστήμονας ΠΕ ή ΤΕ ή Ψυχολόγος                                                                                
Άθροισμα: 

18 25.200,00 € 

Στέλεχος 6: 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓ
ΟΣ ΠΕ 

ΙΔΟΧ 
Ανοιχτή 

Πρόσκληση 
Π.Ε.1 

Π.1.1 30/06/2022 31/12/2023 1,17 1.643,48 € 
Π.1.2 30/06/2022 31/12/2023 4,7 6.573,92 € 
Π.1.3 30/06/2022 31/12/2023 4,7 6.573,92 € 
Π.1.4 30/06/2022 31/12/2023 2,35 3.286,96 € 
Π.1.5 30/06/2022 31/12/2023 1,17 1.643,48 € 
Π.1.6 30/06/2022 31/12/2023 1,17 1.643,48 € 
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Π.1.7 30/06/2022 31/12/2023 1,17 1.643,48 € 
Π.1.8 30/06/2022 31/12/2023 1,17 1.643,48 € 
Π.1.9 30/06/2022 31/12/2023 0,39 547,83 € 

Στέλεχος 6: ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ ΠΕ                                                                                           
Άθροισμα: 

18 25.200,00 € 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 18 151.200,00 € 
 
 
 

 
Πίνακας Β.3  Υφιστάμενων Υποδομών – Υλικών μέσων (εάν απαιτείται) 
 

α/α Περιγραφή  
Συμμετοχή σε 

Πακέτα 
Εργασίας 

Μονάδα 
Μέτρησης 

Ποσότητα 

χρονικό 
διάστημα 

διάθεσης στο 
έργο 

Κόστος 
Απόσβεσης (€) 

Παρατηρήσεις 

        
        
        
 
 
Πίνακας Β.4  Προμηθειών (Νέων Υποδομών – Υλικών μέσων) 
 

 
Πίνακας Β.5  Εξωτερικών Υπηρεσιών  
 

α/α Περιγραφή  
Συμμετοχή 
σε Πακέτα 
Εργασίας 

Διαδικασία 
Ανάθεσης/ 
 θεσμικό 
πλαίσιο 

Μονάδα 
Μέτρησης 

Ποσότητα 
Τιμή μονάδας  

 
Κόστος (€)  

 
Παρατηρήσεις 

1 

18 τεμάχια: 
 6 LAPTOP, 
 6 Γραφεία & 
 6 Καρέκλες 

Π.Ε.1 Ν.4412/2016 Τεμάχια 18 

LAPTOP: 
1.294,80 €,  

Γραφεία: 
200,03€  

Καρέκλες: 135€ 

9.779,00 € 
Συμπεριλαμβανομένου 

ΦΠΑ 

         
      Σύνολο  

9.779,00 € 
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α/α Περιγραφή  
Συμμετοχή 
σε Πακέτα 
Εργασίας 

Διαδικασία 
Ανάθεσης / 

 θεσμικό 
πλαίσιο 

Μονάδα 
Μέτρησης 

Ποσότητα 
Τιμή μονάδας  

 
Κόστος (€)  

 
Παρατηρήσεις 

         
         
      Σύνολο  

€ 
 

 
 
 
Πίνακας Β.6  Άλλων Δαπανών (π.χ. ταξιδιών) 

α/α Περιγραφή  
Συμμετοχή σε 

Πακέτα Εργασίας 
Κόστος (€)  

 
Παρατηρήσεις 

1 Έξοδα μετακινήσεων αποκλειστικά για τις ανάγκες της 
Πράξης 

Π.Ε.1 5.421,00 €   

2 Έξοδα δημοσιότητας αποκλειστικά για τις ανάγκες της 
Πράξης 

Π.Ε.1 5.000,00 € 
 

 

3 Υπερωριακή Απασχόληση Διεύθυνσης Ομάδας Έργου Π.Ε.1 8.000,00€  
   18.421,00 € €  
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Κατά την ψήφιση του θέματος παρόντες ήταν: 
 

1. Αικατερίνη Μοθωναίου         
2. Κωνσταντίνος Ζορμπάς                      
3. Γεώργιος Στασινόπουλος        
4. Χρήστος-Ηρακλής Σκούρτης    

    
Η Οικονομική Επιτροπή μετά από διαλογική συζήτηση και αφού έλαβε υπόψη της το ανωτέρω πρακτικό. 
 
                                                         ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 
Εγκρίνει  την τροποποίηση του σχεδίου αυτεπιστασίας  του Υποέργου (1) «Ενίσχυση της λειτουργίας 
ΠεΠΚΕ Π.Ι.Ν.» της Πράξης «Περιφερειακό Παρατηρητήριο Κοινωνικής Ένταξης Π.Ι.Ν» με κωδικό ΟΠΣ 
5034803 από την ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ, ως ακολούθως: 
Α. ΦΥΣΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΟΥ ΥΠΟΕΡΓΟΥ – ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ - ΔΕΙΚΤΕΣ 
 Το Περιφερειακό Παρατηρητήριο Κοινωνικής  Ένταξης Ιονίων Νήσων» (ΠΕΠΚΕ ΙΝ) συγκροτείται  με βάση 
το Άρθρο 14 του Ν. 4445/2016. Με βάση τις σχετικές προβλέψεις του «Εθνικού Μηχανισμού για την 
Κοινωνική Ένταξη» (ΕΜ), οι Διευθύνσεις Κοινωνικής Μέριμνας των Περιφερειών (ΔΚΜ έδρας), αποτελούν 
λειτουργικό µμέρος του ΕΜ, ασκώντας τις ακόλουθες λειτουργίες:   
 έχουν το συντονιστικό ρόλο μεταξύ των Δήμων εντός των ορίων της Περιφέρειας σε θέματα 
κοινωνικής πολιτικής και μεριμνούν για την εφαρμογή των οριζόντιων μέτρων πολιτικής, αλλά και για την 
ανάπτυξη ad hoc παρεμβάσεων στο πλαίσιο της αντιμετώπισης ειδικών τοπικών αναγκών,  
 παρέχουν την κατάλληλη υποστήριξη και τεχνογνωσία στους Δήμους, για την εφαρμογή και 
παρακολούθηση των πολιτικών κοινωνικής ένταξης, δίνοντας τις απαραίτητες κατευθύνσεις,  
 μεριμνούν για τη δικτύωση όμορων  Δήμων, για την αντιμετώπιση κοινών αναγκών, 
 λειτουργούν ως επιτροπές παρακολούθησης σε περιφερειακό επίπεδο των ΠΕΣΚΕ, με έμφαση 
στην πρόοδο που έχει επιτευχθεί κατά την εφαρμογή των επιμέρους δράσεων και την επίτευξη των στόχων 
που έχουν τεθεί, τόσο σε επίπεδο Περιφέρειας, όσο και σε επίπεδο Δήμων,  
 αξιοποιούν στοιχεία από τα πληροφοριακά συστήματα, τις εισηγήσεις των Κοινωνικών Υπηρεσιών 
των Δήμων και εξετάζουν τη μεταβολή των δεικτών κοινωνικού αποκλεισμού, σε μεσοπρόθεσμο και 
μακροπρόθεσμο ορίζοντα,  
 διενεργούν τακτικές συναντήσεις - φόρουμ διαλόγου µε: εκπροσώπους του Περιφερειάρχη, των 
Δήμων, κοινωνικών εταίρων, της κοινωνίας των πολιτών, τους φορείς υλοποίησης παρεμβάσεων, της ΕΥΔ 
ΠΕΠ, του Τμήματος Κοινωνικών Υποθέσεων της Αποκεντρωμένης Διοίκησης, κλπ., σχετικά µε την 
υλοποίηση των επιμέρους παρεμβάσεων,  
 προωθούν τη δικτύωση όλων των φορέων υλοποίησης παρεμβάσεων, καθώς και κοινωνικών 
υπηρεσιών που δρουν σε περιφερειακό επίπεδο, 
  καταγράφουν τις καλές πρακτικές, εντοπίζουν τυχόν αποκλίσεις στην υλοποίηση και εισηγούνται 
προτάσεις και υποδείξεις προς την κατεύθυνση της επίτευξης των ορόσημών της  
 υποβάλλουν σχετικά στοιχεία, δεδομένα και πληροφορίες προς τον ΕΜ.  
 
Επιπρόσθετα και, σύμφωνα με την ΠΕΣΚΕ, το Περιφερειακό Παρατηρητήριο για τη Κοινωνική Ένταξη 
(ΠεΠΚΕ) στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων έχει τους ακόλουθους στρατηγικούς στόχους:  
 την αποτελεσματική παρακολούθηση της εφαρμογής της περιφερειακής στρατηγικής για την 
κοινωνική ένταξη και τον συντονισμό των στόχων που εξειδικεύονται στο πλαίσιο της ΠΕΣΚΕ ή/και 
νεότερων / επικαιροποιημένων κατευθύνσεων από το Υπ. Εργασίας και  
 την ανάδειξη των τοπικών αναγκών σε θέματα πολιτικών κοινωνικής προστασίας, πρόνοιας και 
αλληλεγγύης, 
 αποτύπωση και χαρτογράφηση των χωρικών διαστάσεων της φτώχειας και του κοινωνικού 
αποκλεισμού, 
 τη συνεργασία σε τοπικό επίπεδο με τους Δήμους και τους λοιπούς παρόχους υπηρεσιών 
κοινωνικής φροντίδας και κοινωνικής ένταξης, με στόχο τη βελτίωση της ποιότητας και 
αποτελεσματικότητας της Κοινωνικής Φροντίδας,  Ενδυνάμωσης και Ένταξης των Ευπαθών Ομάδων, 
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 τη διαβίβαση στοιχείων και πληροφοριών στον Εθνικό Μηχανισμό και την εν γένει συνεργασία με 
τις αρμόδιες Υπηρεσίες και Επιτελικές δομές του Υπ. Εργασίας, 
 τον εναρμονισμό και συσχετισμό των περιφερειακών κοινωνικών ζητημάτων με εκείνων που 
λαμβάνουν χώρα σε εθνικό επίπεδο.  
Το ΠεΠΚΕ  ΙΝ είναι αρμόδιο για την υποστήριξη της ΔΚΜ (ως βραχίονα του Περιφερειακού Μηχανισμού) 
στην παρακολούθηση των παρεμβάσεων της περιφερειακής στρατηγικής για την κοινωνική ένταξη στις 
Περιφερειακές Ενότητες της Ιονίων Νήσων, τους Δήμους και τα δημοτικά διαμερίσματα, με απώτερο σκοπό 
την ανάδειξη και επικαιροποίηση των τοπικών αναγκών και προκλήσεων κατά την προγραμματική περίοδο 
2014-2020.  
Επιπρόσθετα, το ΠΕΠΚΕ θα έχει ως κύρια αρμοδιότητα του την αποτύπωση των χωρικών διαστάσεων της 
φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού, αλλά και την τροφοδότηση του Εθνικού Συντονιστικού 
Μηχανισμού με δεδομένα από την εξέλιξη της Περιφερειακής Στρατηγικής για τη Κοινωνική Ένταξη. Ο 
Εθνικός Μηχανισμός είναι το Μέτρο 4.1.1 του 4ου Επιχειρησιακού Άξονα της Εθνικής Στρατηγικής για την 
Κοινωνική Ένταξη και κατά κύριο λόγο αφορά την ανάπτυξη ενός εθνικού μηχανισμού που υπάγεται στο 
Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης.  
Ο μηχανισμός αυτός είναι υπεύθυνος για την οριζόντια παρακολούθηση και τον συντονισμό των πολιτικών 
ένταξης στις Περιφέρειες της Ελλάδος, και αυτή της Ιονίων Νήσων. Επιπρόσθετα η λειτουργία του είναι 
στρατηγική τόσο σε εθνικό όσο και περιφερειακό επίπεδο, δεδομένου ότι θα διασφαλίζει την στόχευση των 
παρεμβάσεων αλλά και την αποφυγή των αλληλοεπικαλύψεων ή την διάσπαση των προσπαθειών.  
Στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων του, το ΠΕΠΚΕ ΙΝ θα αξιοποιήσει τα παρακάτω εργαλεία: 
 Ανάπτυξη Πληροφοριακού Συστήματος για την παρακολούθηση του σύνθετου φαινομένου της 
κοινωνικής κρίσης στη Περιφέρεια Ιονίων Νήσων και κυρίως, της αξιολόγησης και βελτίωσης της 
Κοινωνικής Ένταξης, 
 Βελτίωση της ποιότητας και αποτελεσματικότητας της Κοινωνικής Φροντίδας,  Ενδυνάμωσης και 
Ένταξης των Ευπαθών Ομάδων, μέσω δικτύωσης των Επιστημονικών Στελεχών Πεδίου των Κοινωνικών 
Δομών της ΠΙΝ και της υιοθέτησης κοινών εργαλείων και μεθόδων διάγνωσης των αναγκών των Ευπαθών 
Ομάδων (σε επίπεδο ατόμου και οικογένειας), καθώς και της κατάρτισης αντίστοιχων «πλάνων» 
κοινωνικής ένταξης. 
Τα εργαλεία αυτά θα είναι συμβατά με εκείνα που προβλέπονται στα άρθρα 18 και 19 του Ν.4445/2016 
Το ΠΕΠΚΕ ΙΝ έχει έδρα στην Κέρκυρα και υπάγεται στη Διεύθυνση Δημόσια Υγείας και Κοινωνικής 
Μέριμνας της ΠΙΝ. 
Το ΠΕΠΚΕ ΙΝ οργανώνεται σε περιφερειακό επίπεδο με «αντένες» τις οποίες στελεχώνουν επιστημονικά 
στελέχη πεδίου (κοινωνικοί λειτουργοί ή κοινωνικοί επιστήμονες), οι οποίοι εγκαθίστανται στις έδρες των 
αποκεντρωμένων ΔΚΜ των Π.Ε. Ζακύνθου, Κεφαλονιάς και Λευκάδας. 
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Για την κάλυψη των λειτουργιών του ΠΕΠΚΕ ΙΝ προβλέπεται η ακόλουθη στελέχωση: 

Προσωπικό 
Άτομα στη ΔΚΜ 

Έδρας ΠΙΝ 
Άτομα στις λοιπές 

ΔΚΜ Π.Ε. ΠΙΝ 

Κοινωνιολόγος ή Κοινωνικός 
Επιστήμονας ΠΕ ή ΤΕ ή Ψυχολόγος 

2 3 

Οικονομολόγος ΠΕ 1 0  
Υπό- Σύνολο 3 3 
Σύνολο 6 

 
Οι λειτουργίες του Περιφερειακού Παρατηρητηρίου Κοινωνικής Ένταξης (ΠΕΠΚΕ ΙΝ)στα Ιόνια Νησιά, έχουν 
ως εξής: 
13. Συμβουλευτική υποστήριξη σε πολιτικές για τη κοινωνική ένταξη και την αντιμετώπιση της φτώχειας 
στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων. 
14. Διαβούλευση και αλληλεπίδραση των ενδιαφερομένων μερών με τη Περιφέρεια Ιονίων Νήσων. 
15. Καταγραφή, τεκμηρίωση και αξιολόγηση της στρατηγικής κοινωνικής ένταξης στην Περιφέρεια Ιονίων 
Νήσων. 
16. Καταγραφή κοινωνικών αναγκών σε επίπεδο Περιφέρειας – προσδιορισμό της «ζήτησης» κατά 
πληθυσμιακή ομάδα στόχο. 
17. Προσδιορισμός της “προσφοράς” παρεχόμενων κοινωνικών υπηρεσιών (μέσω απογραφής – resource 
inventories) και παράλληλου προσδιορισμού των σχετικών ποσοστών κάλυψης 
18. Σχεδιασμός και προγραμματισμός της περιφερειακής κοινωνικής πολιτικής  
19. Σχεδιασμός και υλοποίησης της τοπικής Κοινωνικής διαβούλευσης (άρθρο 17 του Ν. 4445/2016) 
20. Συντονισμός, παρακολούθηση και αξιολόγηση της εφαρμογής των πολιτικών και προγραμμάτων 
κοινωνικής προστασίας σε επίπεδο Περιφέρειας (εισαγωγή συστήματος ποσοτικών κοινωνικών δεικτών), 
αναπροσαρμογή των στόχων για μεγιστοποίηση του αντίκτυπου των εφαρμοζόμενων πολιτικών, σύμφωνά 
με το feedback από την παρακολούθηση και αξιολόγηση 
21. Συνεργασία και διασύνδεση των Κέντρων Κοινότητας μεταξύ τους και με τις υπηρεσίες απασχόλησης 
του ΟΑΕΔ, με τις κοινωνικές υπηρεσίες όλων των φορέων (ΟΤΑ α και β βαθμού, ΕΟΠΥΥ, ΜΚΟ κλπ) για τα 
κοινωνικά προγράμματα τα οποία είναι ενεργά ή σχεδιάζονται για το μέλλον τις διαδικασίες ένταξής τους σε 
αυτά, κλπ. 
22. Διεκπεραίωση διοικητικών πράξεων που σχετίζονται και απορρέουν από την άσκηση κοινωνικής 
πολιτικής σε περιφερειακό επίπεδο, και παροχή διοικητικής στήριξης στις Κινητές Μονάδες στο πλαίσιο 
λειτουργίας τους και της άσκησης κοινωνικής πολιτικής σε τοπικό επίπεδο. 
23. Διασύνδεση της ηλεκτρονικής πλατφόρμας με τα εργαλεία αξιολόγησης και το Ενιαίο Πληροφοριακό 
Σύστημα (ΕΠΣ) στο οποίο θα τηρούνται τρία ενιαία μητρώα: το Μητρώο Ωφελούμενων, το Μητρώο 
Φορέων (παρόχων υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας) και το Μητρώο Επιδομάτων και Προγραμμάτων 
(άρθρα 18 και 19 του Ν.4445/2016). 
24. Διερεύνηση και διασφάλιση της συνάφεια και συμπληρωματικότητα με δράσεις κοινωνικής ένταξης 
στην Ελλάδα και την Ευρωπαϊκή Ένωση και μεταφορά και διάδοση καλών πρακτικών. 
Στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων του, το ΠΕΠΚΕ ΙΝ θα αξιοποιήσει τα παρακάτω εργαλεία: 
 Ανάπτυξη Πληροφοριακού Συστήματος για τη παρακολούθηση του σύνθετου φαινομένου της 
κοινωνικής κρίσης στη Περιφέρεια Ιονίων Νήσων και κυρίως, της αξιολόγησης και βελτίωσης της 
Κοινωνικής Ένταξης «Χάρτης Κοινωνικής Ένταξης»  
 Βελτίωση της ποιότητας και αποτελεσματικότητας της Κοινωνικής Φροντίδας,  Ενδυνάμωσης και 
Ένταξης των Ευπαθών Ομάδων, μέσω δικτύωσης των Επιστημονικών Στελεχών Πεδίου των Κοινωνικών 
Δομών της ΠΙΝ και της υιοθέτησης κοινών εργαλείων και μεθόδων διάγνωσης των αναγκών των Ευπαθών 
Ομάδων (σε επίπεδο ατόμου και οικογένειας), καθώς και της κατάρτισης αντίστοιχων «πλάνων» 
κοινωνικής ένταξης. 
Τα εργαλεία αυτά θα είναι συμβατά με εκείνα που προβλέπονται στα άρθρα 18 και 19 του Ν.4445/2016 
Ως περιοχή παρέμβασης της Πράξης προσδιορίζεται το σύνολο της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων. Μέσω του 
Περιφερειακού Παρατηρητηρίου Κοινωνικής Ένταξης των Ιονίων Νήσων (ΠΕΠΚΕ ΙΝ) θα προσφέρεται ένα 
ευρύ φάσμα ολοκληρωμένων υποστηρικτικών υπηρεσιών σε περιφερειακό και τοπικό επίπεδο για την 
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κοινωνική ένταξη και την προετοιμασία-στήριξη της προώθησης στην απασχόληση ευπαθών ατόμων και 
ομάδων του πληθυσμού (όπως, ΑΜΕΑ, Δικαιούχοι του Κοινωνικού Εισοδήματος Αλληλεγγύης, Μετανάστες, 
Ρομά, άνεργοι ωφελούμενοι προγραμμάτων κοινωνικής προστασίας, κλπ).  
 
Συγκεκριμένα, το Υποέργο 1 προβλέπεται να υλοποιεί μέσω ενός πακέτου εργασίας (Π.Ε.1: Ειδική  
επιστημονική υποστήριξη Περιφερειακού Παρατηρητήριου Κοινωνικής  Ένταξης Ιονίων Νήσων), στο 
πλαίσιο του οποίου θα απασχοληθούν τα προαναφερθέντα στελέχη. 
 
Αναλυτική Περιγραφή ανά Πακέτο Εργασίας και Παραδοτέο 
Π.Ε.1: Ειδική  επιστημονική υποστήριξη Περιφερειακού Παρατηρητήριου Κοινωνικής  Ένταξης Ιονίων 
Νήσων  
 
Στόχοι/ Επιδιωκόμενα αποτελέσματα:  
 Συμβουλευτική υποστήριξη σε πολιτικές για τη κοινωνική ένταξη και την αντιμετώπιση της φτώχειας 
στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων. 
 Διαβούλευση και αλληλεπίδραση των ενδιαφερομένων μέρων με τη Περιφέρεια Ιονίων Νήσων. 
 Καταγραφή, τεκμηρίωση και αξιολόγηση της στρατηγικής κοινωνικής ένταξης στην Περιφέρεια 
Ιονίων Νήσων. 
 Καταγραφή κοινωνικών αναγκών σε επίπεδο Περιφέρειας – προσδιορισμό της «ζήτησης» κατά 
πληθυσμιακή ομάδα στόχο. 
 Προσδιορισμός της “προσφοράς” παρεχόμενων κοινωνικών υπηρεσιών (μέσω απογραφής – 
resource inventories) και παράλληλου προσδιορισμού των σχετικών ποσοστών κάλυψης 
 Σχεδιασμός και προγραμματισμός της περιφερειακής κοινωνικής πολιτικής  
 Σχεδιασμός και υλοποίησης της τοπικής Κοινωνικής διαβούλευσης (άρθρο 17 του Ν. 4445/2016) 
 Συντονισμός, παρακολούθηση και αξιολόγηση της εφαρμογής των πολιτικών και προγραμμάτων 
κοινωνικής προστασίας σε επίπεδο Περιφέρειας (εισαγωγή συστήματος ποσοτικών κοινωνικών δεικτών), 
αναπροσαρμογή των στόχων για μεγιστοποίηση του αντίκτυπου των εφαρμοζόμενων πολιτικών, σύμφωνά 
με το feedback από την παρακολούθηση και αξιολόγηση 
 Συνεργασία και διασύνδεση των Κέντρων Κοινότητας μεταξύ τους και με τις υπηρεσίες 
απασχόλησης του ΟΑΕΔ, με τις κοινωνικές υπηρεσίες όλων των φορέων (ΟΤΑ α και β βαθμού, ΕΟΠΥΥ, 
ΜΚΟ κλπ) για τα κοινωνικά προγράμματα τα οποία είναι ενεργά ή σχεδιάζονται για το μέλλον τις 
διαδικασίες ένταξής τους σε αυτά, κλπ  
 Διεκπεραίωση διοικητικών πράξεων που σχετίζονται και απορρέουν από την άσκηση κοινωνικής 
πολιτικής σε περιφερειακό επίπεδο, και παροχή διοικητικής στήριξης στις Κινητές Μονάδες στο πλαίσιο 
λειτουργίας τους και της άσκησης κοινωνικής πολιτικής σε τοπικό επίπεδο. 
 Διασύνδεση της ηλεκτρονικής πλατφόρμας με τα εργαλεία αξιολόγησης και το Ενιαίο Πληροφοριακό 
Σύστημα (ΕΠΣ) στο οποίο θα τηρούνται τρία ενιαία μητρώα: το Μητρώο Ωφελούμενων, το Μητρώο 
Φορέων (παρόχων υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας) και το Μητρώο Επιδομάτων και Προγραμμάτων 
(άρθρα 18 και 19 του Ν.4445/2016). 
 Διερεύνηση και διασφάλιση της συνάφεια και συμπληρωματικότητα με δράσεις κοινωνικής ένταξης 
στην Ελλάδα και την Ευρωπαϊκή Ένωση και μεταφορά και διάδοση καλών πρακτικών. 
Π.Ε.1: Ειδική  επιστημονική υποστήριξη Περιφερειακού Παρατηρητήριου Κοινωνικής  Ένταξης Ιονίων 
Νήσων.  
12. Π.1.1.Ετήσια έκθεση με «χάρτη πορείας» για την αποτελεσματικότερη παρακολούθηση του 
συνόλου του έργου του Παρατηρητηρίου και των Παραδοτέων, αναλυτικό πλάνο δημοσιότητας και 
δικτύωσης (αρχή έτους). 
13. Π.1.2.Τριμηνιαία Έκθεση με αποτύπωση Ενημέρωση διαδικτυακής πύλης για την 
καταγραφή της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού κλπ, προσβάσιμης σε όλους τους 
κατοίκους της Περιφέρειας. (από το 2ο εξάμηνο του 1ου έτους και μετά, σε συνάρτηση με την λειτουργία 
του πληροφοριακού συστήματος και του διαδικτυακού κόμβου) 
14. Π.1.3.Τριμηνιαία έκθεση με οργάνωση και αποτελέσματα τακτικών συναντήσεων 
(απαραίτητες τηλεφωνικές, ηλεκτρονικές επαφές, διαμόρφωση ημερήσιας διάταξης, παρουσιάσεις  
PowerPoint κλπ)με εκπροσώπους των Δήμων (κοινωνικές υπηρεσίες και δομές), στο πλαίσιο της 
ανάπτυξης της δικτύωσης. 
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15. Π.1.4. Εξαμηνιαία έκθεση με οργάνωση και αποτελέσματα τακτικών συναντήσεων με 
εκπροσώπους φορέων, στο πλαίσιο της διαβούλευσης μαζί τους. 
16. Π.1.5.Ετήσια Έρευνα με κατάρτιση, αποστολή και επεξεργασία ερωτηματολογίων που θα 
απευθύνονται σε Δήμους, Κέντρα Κοινότητας, ΝΠΔΔ, ΝΠΙΔ και ωφελούμενους για την 
παρακολούθηση των στόχων της Περιφέρειας, σε συνδυασμό με την ανάλυση λοιπών στοιχείων 
για την ανάδειξη των τοπικών αναγκών, την αποτύπωση και χαρτογράφηση των χωρικών 
διαστάσεων της φτώχειας κ.λπ. 
17. Π.1.6.Ετήσια Έκθεση απολογισμού και αξιολόγησης της πορείας της Περιφερειακής 
Στρατηγικής, ιδίως σε ζητήματα, που άπτονται της ένταξης στην αγορά εργασίας και της 
ανάπτυξης οικονομικής δραστηριότητας, καθώς και ανάπτυξη/ενημέρωση πίνακα δεικτών 
παρακολούθησης. 
18. Π.1.7.Ετήσια Έκθεση με προτάσεις πολιτικής και προτεινόμενων μέτρων 
19. Π.1.8.Ετήσια Έκθεση που θα υποβάλλεται στο Περιφερειακό Συμβούλιο προς έγκριση 
20. Π.1.9.Έκθεση (άπαξ) με Σύνταξη προσχεδίου (draft) της επικαιροποιημένης Περιφερειακής 
Στρατηγικής το 1,5 έτος υλοποίησης της πράξης. 
21. Π.1.10: Εξοπλισμός: 6 LAPTOP,  6 Γραφεία & 6 Καρέκλες (18 τεμάχια) 
22. Π.1.11: Δράσεις δημοσιότητας αποκλειστικά για τις ανάγκες της Πράξης (αναφορές 
συνοδευόμενες με αναγκαία στοιχεία τεκμηρίωσης φυσικού και οικονομικού αντικειμένου) 
Εκτός από τα παραπάνω Παραδοτέα θα υποβάλλονται: α) Ημερολόγιο Ενεργειών/Παρουσιολόγιο 
«εξωτερικών συνεργατών» και β) 3μηνιαία έκθεση πεπραγμένων «εξωτερικών συνεργατών». 
Σημειώνεται ότι έργο των «εξωτερικών συνεργατών» θα είναι η υποστήριξη του ΠεΠΚΕ για την 
υλοποίηση των παραπάνω Π1-Π9 παραδοτέων ανά έτος. 
 
Πίνακας 2: ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΑΡΑΔΟΤΕΑ ΥΠΟΕΡΓΟΥ ΑΝΑ ΠΑΚΕΤΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Ετικέτες 
γραμμής 

Παραδοτέ
α 

Χρονοδιάγραμμ
α (έναρξη) 

Χρονοδιάγραμμ
α (λήξη) 

Χρόνος 
(Μήνες) 

ΕΠΙΛΕΞΙΜΗ 
ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΑΠΑΝΗ 

(με ΦΠΑ 24%) 

Π.Ε.1 

Π.1.1 30/06/2022 31/12/2023 18 9.860,87 € 
Π.1.2 30/06/2022 31/12/2023 18 39.443,48 € 
Π.1.3 30/06/2022 31/12/2023 18 42.153,98 € 
Π.1.4 30/06/2022 31/12/2023 18 22.432,24 € 
Π.1.5 30/06/2022 31/12/2023 18 9.860,87 € 
Π.1.6 30/06/2022 31/12/2023 18 9.860,87 € 
Π.1.7 30/06/2022 31/12/2023 18 9.860,87 € 
Π.1.8 30/06/2022 31/12/2023 18 9.860,87 € 
Π.1.9 30/06/2022 31/12/2023 18 3.286,96 € 
Π.1.10 30/06/2022 31/12/2023 18 9.779,00 € 
Π.1.11 30/06/2022 31/12/2023 18 5.000,00 € 

Π.Ε.1 Άθροισμα 179.400,00 € 
 
Το αναλυτικό ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ των Πακέτων Εργασίας και των επί μέρους ενεργειών  
του Υποέργου αποτυπώνεται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α (διάγραμμα Gantt ή παρόμοιο) 
 
Β. ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ -  ΑΠΛΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΚΟΣΤΗ 
Ο συνολικός Προϋπολογισμός του Υποέργου ανέρχεται σε 179.400,00 € και θα χρηματοδοτηθεί από 
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (όπως προβλέπεται στην Απόφαση Ένταξης). 
Ο αναλυτικός Π/Ϋ και η τεκμηρίωση του κόστους των επί μέρους εργασιών/ κατηγοριών δαπανών 
(ανθρώπινων πόρων, υλικών μέσων, προμηθειών/υπηρεσιών, έμμεσων δαπανών) αποτυπώνονται στο 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β – ΠΙΝΑΚΕΣ Β.1-Β.ν .  
 
Γ. ΣΧΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ, ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ  ΥΠΟΕΡΓΟΥ  

Αποφαινόμενα όργανα για αναθέσεις προμηθειών και υπηρεσιών 

ΑΔΑ: 9Υ277ΛΕ-Χ06



 

 

Ονομασία οργάνου που 
αποφασίζει 

Αρχή/υπηρεσία/όργανο Νομοθεσία ορισμού του 

Για την έγκριση της 
διενέργειας της 

προμήθειας/υπηρεσίας 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

Ν. 3852/10 (ΦΕΚ 87Α/07-06-10) 
όπως ισχύει 

Για την έγκριση των 
τεχνικών προδιαγραφών και 

όρων της προκήρυξης. 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

Ν. 3852/10 (ΦΕΚ 87Α/07-06-10) 
όπως ισχύει 

Για την συγκρότηση των 
επιτροπών 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
Ν. 3852/10 (ΦΕΚ 87Α/07-06-10) 

όπως ισχύει 
Για την υπογραφή της 

σύμβασης 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ 

ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 
Ν. 3852/10 (ΦΕΚ 87Α/07-06-10) 

όπως ισχύει 
 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΗΡΟΥΜΕΝΩΝ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ 

ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ – ΩΡΙΜΑΝΣΗ ΠΡΑΞΗΣ, ΥΠΟΕΡΓΩΝ 
ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ, ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ – ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ – ΑΝΑΘΕΣΗ 

ΣΥΜΒΑΣΗΣ – ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗ ΣΤΟ ΚΗΜΔΗΣ 
ΕΠΙΒΛΕΨΗ, ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΚΑΙ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ ΠΡΑΞΗΣ 

ΚΑΙ ΥΠΟΕΡΓΩΝ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΠΡΑΞΗΣ ΚΑΙ ΠΛΗΡΩΜΕΣ 

 
Το απασχολούμενο στο Υποέργο προσωπικό (τακτικό/υφιστάμενο και έκτακτο/νέο/εξωτερικοί συνεργάτες), 
οι ειδικότητες, τα καθήκοντα, το καθεστώς ανάθεσης/πρόσληψης, ο χρόνος απασχόλησης και το αντίστοιχο 
κόστος αποτυπώνονται στο  ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β – ΠΙΝΑΚΕΣ Β.1 και Β.2   
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H παραπάνω απόφαση έλαβε αριθμό 540-32/16-06-2023 

 
……………………………ΠΑΡΑΛΕΙΨΗ ……………………………… 

 
Μετά τη  συζήτηση του παραπάνω θέματος, λύεται η συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής  Περιφέρειας 
Ιονίων Νήσων. 
 
Η   ΠΡΟΕΔΡΟΣ     ΤΑ   ΜΕΛΗ 
 
Αικατερίνη Μοθωναίου    Κωνσταντίνος Ζορμπάς                      
 

Γεώργιος Στασινόπουλος 
 

      Θεόδωρος Χαλικιάς 
   
Χρήστος-Ηρακλής Σκούρτης 
 
Νικόλαος Γκισγκίνης 
 
Ιωάννης Ροντογιάννης 

 
  
Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
Νικόλαος Παπανικολάου 
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